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Ata da pauta da quarta reunião do Comitê de Proteção Radiológica – Fundação 

Municipal de Ensino Superior de Marília. Aos vinte e oito dias do mês de junho de 

dois mil e treze, às nove horas, nas dependências do setor da Hemodinâmica, situado a 

Rua Aziz Atalah s/n, Marília. A reunião foi presidida pelo Dr. Paulo Mota Craveiro – 

Supervisor do Serviço de Física Médica demais presente: Prof. Dr. Ivan de Melo Araújo 

– Representante da Superintendência do Complexo FAMEMA, Prof. Dr. Paulo Roberto 

Micheloni – Diretor do Complexo Famema, Dr. Igor Ribeiro de Castro Bienert – 

Responsável pelo do Serviço de Hemodinâmica, Senhor Expedito de Paula e Silva Filho 

– Representante dos Técnicos do setor de Radiodiagnóstico, Dr. Bruno Tiago Rossi – 

Representante da Radioterapia, Dr. Francisco Quirici Netto - Responsável Técnico do 

setor de Radiodiagnóstico (RT), Dr. Alex P. Pio – Diretor Administrativo do HC-I, 

Arquiteto Sr. Vanir Pinto–Engenharia Civil e Srª Valéria Cristina Toneloti Buonanno – 

Representante do SESMT. A ausência, Dr.ª Helena Cristina da Silva – Representante do 

Serviço de Radiodiagnóstico (Ressonância Magnética) e Prof. Dr. José Carlos Nardi – 

Presidente da Fumes, por motivo de trabalho. Segue assuntos discutidos: Prof. Dr. 

Micheloni, de acordo com suas atribuições nomeou através da Portaria nº 074/13 de 04 

de junho de 2013, o Prof. Dr. Ivan de Melo Araujo em substituição ao Dr. Roberto 

Guzzardi como Representante da Superintendência do Complexo Assistencial 

FAMEMA, no Comitê de Proteção Radiológica. Seguindo a pauta, sobre equipamentos 

com problemas, não foi dado baixa em nenhum equipamento porque o Eng.º Clínico Sr. 

Alessandro, não respondeu o comunicado enviado pelo serviço de radiodiagnóstico em 

28/fevereiro/2013, conforme cópia apresentada.. O Dr. Igor explicou que com referência 

a atrasos de laudos dos equipamentos conversou com Engº Alessandro e o mesmo 

colocou a dificuldade de compra de peças por falta de verba. Prof. Dr. Michelone, frisou 

a importância de estar muito bem feita a descrição de tudo que for solicitado via Benner 

para que esses tipos de atrasos não ocorram por falta de clareza das necessidades nos 

contratos e também tudo que tiver que ser comprado ser de boa qualidade e a 

importância de não serem feitas compras erradas. Sobre as escolas (Ana Nery e Diretriz) 

quanto ao controle dos dosímetros, foi enviado comunicado pela Diretoria Clínica e 

resolvido. O laudo do controle de dose dos dosímetros enviadas pelas Escolas deverá 

ser fixado no mural do Radiodiagnóstico HC1. Prof. Dr. Micheloni comentou que essas 

escolas deverão ser contatadas para negociar a contrapartida para a Instituição. Quanto 

ao Programa de Boas Práticas Radiológicas do consultório de Odontologia, este Comitê 

não recebeu nenhuma posição: fazer solicitação por escrito. Sobre as Empresas que 

prestam manutenção (preventiva ou corretiva) nos equipamentos que emitam Radiação 

Ionizante, será enviado pelo Comitê documento à Engenharia Clínica aos cuidados do 

Engenheiro Alessandro com que em toda e qualquer licitação que envolva 

equipamentos de R-x (Radiação Ionizante) deverão passar pelo Comitê de Proteção 

Radiológica para avaliação, antes de serem firmados e com cópia a Diretora do setor de 

compras, Sra. Heloísa H.M.Capel Gels. Quanto a contratação para Tomografia, esta 

sendo estudado a possibilidade de plantões de 24 horas (7:00 às 19:00 h e das 19:00 às 

7:00h), para finalizar os plantões à distância. Ver como será resolvido sobre o 

equipamento portátil que é do HC-III e temos que devolvê-lo por estarem precisando 
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deste equipamento lá. Verificar com Sr. Expedito quanto ao arco cirúrgico usado no 

Centro Cirúrgico do HC-I qual o problema deste equipamento e quanto a segurança do 

seu uso. Quanto à necessidade do terceiro horário na Ressonância Magnética, a Direção 

do Complexo irá resolver. Quanto à necessidade do terceiro horário na Ressonância 

Magnética, a Direção do Complexo irá resolver. Quanto á Radioterapia, o físico médico 

Bruno Tiago Rossi questionou se realmente o Dr. José Carlos Nardi vai substituir o Dr. 

Alcides Durigan Junior como responsável legal da radioterapia junto a Comissão 

Nacional de Energia Nucelar, e o Prof. Dr. Paulo Roberto Teixeira Michelone 

confirmou a substituição, a equipe da radioterapia vai providenciar a alteração. Com 

relação aos assuntos da pauta, o Prof. Dr. Paulo Roberto Teixeira Michelone pediu para 

encaminhar para a diretoria a solicitação e os argumentos para a contratação dos 

técnicos em radioterapia, também solicitou os documentos que comprovem a 

necessidade da contratação de uma empresa para realizar as manutenções corretivas e 

preventivas do equipamento de cobaltoterapia: Alcyon II, e a equipe da radioterapia 

ficaram responsáveis por encaminhar tais documentos. Foi apresentada a Ata de 

Inspeção regulatória em instalação radiativa realizada pela Comissão Nacional de 

Energia Nucelar na radioterapia em 21 de Maio de 2013. Com relação à regularização 

da tecnóloga Gisele Correa Zuliani, que responde desde 15 de Julho de 2010 como 

Supervisora das aplicações das técnicas radiológicas na radioterapia, mas não possui 

função e nem é remunerada junto da Instituição por tal cargo, o Prof. Dr. Paulo Roberto 

Teixeira Michelone informou que os 174 cargos administrativos da Fundação Municipal 

de Ensino Superior de Marília já estão preenchidos e que a Fundação de Apoio a 

Faculdade de Medicina de Marília não possui cargos administrativos, portanto será 

necessário aguardar uma solução para resolver a questão. Outro assunto abordado foi à 

logística para reposição de peças do Acelerador Linear da radioterapia, o Prof. Dr. Paulo 

Roberto Teixeira Michelone informou que não deve ser realizada nenhuma autorização 

por membros da radioterapia para troca de peças e que todas as etapas administrativas 

devem ser realizadas (cadastros no sistema Benner, mesmo que para isso o equipamento 

fique parado por tempo indeterminado), o físico médico Bruno Tiago Rossi questionou 

o prejuízo para os pacientes em tratamento e perguntou quais os procedimentos que 

deveriam ser adotados nessas situações, mas não foi determinada uma solução. Ficou 

definido que para a próxima reunião do Comitê de Proteção de Radiologia um dos 

assuntos abordados será o projeto de construção da nova casamata. 

Apesar de que na pauta das discussões não estava previsto do projeto da Nova Ala do 

Radiodiagnóstico, o Prof. Dr. Michelone, aproveitou junto com Prof. Dr. Ivan e Dr. 

Alex para discutir, com Dr. Paulo Craveiro, Dr. Francisco Quirice Netto e o Arquiteto 

Vanir Pinto, o projeto na Nova Radiologia que deverá está pronta o ano que vem. O 

Arquiteto Vanir Pinto, comentou que não só este projeto, mais todos que serão 

executados deverão também passar pelo SESMT junto ao Engº de Segurança para que 

posteriormente não haja problemas com fiscalizações e correções. Uma das solicitações 

feitas pelo Prof. Dr. Michelone ao projeto, foi de uma sala para instalar um aparelho de 

Densitometria Óssea, por sinal muito pertinente. 

Sendo discutidos os assuntos da pauta e da Nova Radiologia, a próxima reunião do 

Comitê será agendada pelo Dr. Paulo, sendo lavrada por mim Valéria C. T. Buonanno a 

presente ata, assinada por todos os presentes abaixo nomeados: 
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